Важнейшим направлением библиотечной деятельности является популяризация фонда. Для этого используются самые разнообразные формы выставочной деятельности, такие как традиционная книжно-иллюстративная выставка. 

Но сегодня Интернет, телевидение являются основными конкурентами книги. Библиотекари отмечают, что традиционные формы и методы популяризации литературы устаревают. Это обусловлено глобализацией средств массовой информации и интенсивным развитием индустрии развлечений, вытесняющих чтение. 

Нам следует искать новые, более современные, подходы, чтобы  пробудить у читателей интерес к лучшим образцам классической и современной литературы. 

Объединение таких мощных средств интеллектуального и культурного воздействия на читательскую среду как кино и литература является важной составляющей в попытке противостоять тенденциям угасания интереса к чтению.

Самым перспективным каналом продвижения в настоящий момент является Интернет, а наиболее популярной формой служит видеоформат. Он актуальный и эффективный. Буктрейлер в таких условиях становится прекрасным инструментом продвижения литературы. 

Буктрейлер – это короткий видео рассказ о книге на 1 – 3 минуты, в котором раскрываются самые яркие моменты произведения. Если смотреть на буктрейлер глазами библиотекаря, то это – визуализация произведения; если глазами маркетолога, то это – инструмент для продвижения, реклама.  
Создание трейлеров для книг и реклама произведений путём этих коротких видеороликов особо развиты в западных странах. В русскоязычной книжной индустрии данное явление появилось относительно недавно и встречается весьма не часто. Представляя читателю книги и пропагандируя книгочтение в мировом культурном сообществе, буктрейлеры превратились в отдельный самобытный жанр, объединяющий литературу, визуальное искусство и Интернет.

Распространение оригинальных видеороликов по мотивам классических и современных русских литературных произведений может привлечь пользователей разного возраста к творческой деятельности и создать мотивацию к чтению.
Создание буктрейлера – это современный технический способ представления книги, своего рода аннотация книги в видеоформате. С помощью созданного рекламного ролика можно поделиться своими читательскими предпочтениями и раскрыть свои творческие способности. В ролике  информация о книге должна быть подана интересно и красочно, чтобы сразу захотелось её взять и прочитать.
В 2015 году мы достигли определенных результатов: посредством активной популяризации документовыдача произведений классической литературы и книг о войне  увеличилась на 10%. 
Специалистами  вейделевских библиотек были созданы 5 буктрейлеров, 4 из них – на книги, которые имеются  в наших фондах.  В библиотеках, где демонстрировались видеоролики, документовыдача книг, прорекламированных в них, резко увеличилась в 3 раза. Это доказывает эффективность данной формы выставочной деятельности. 
	Разработка  и утверждение положения о работе буктрейлер-студии  «БИБЛИОнеформат»

	Подготовка и распространение  рекламных материалов

	Организация работы буктрейлер-студии как центра досуга для пользователей

	Разработка методических материалов и составление плана и графика работы буктрейлер-студии

	Проведение вечера-презентации «Буктрейлер-студия «БИБЛИОнеформат» приглашает к общению» 

	Проведение занятий буктрейлер-студии 

	Организация работы буктрейлер-студии как методического центра по созданию буктрейлеров для специалистов сфер культуры и образования

	Разработка методических материалов 

	Составление плана и графика работы

	Проведение творческой лаборатории «Буктрейлер-студия: новый подход к рекламе книги и чтения» 

	Проведение занятий


На основании Указа президента РФ от 7 октября 2015 года № 503 «О проведении в Российской Федерации Года российского кино», для того, чтобы решить проблему недостаточной эффективности традиционных форм популяризации книги и чтения среди читателей Вейделевского района мы разработали наш проект,
Цель которого: к декабрю 2016 года создать условия для  популяризации книги и чтения среди читателей Вейделевского района с использованием нового жанра рекламно-иллюстративного характера, объединяющего литературу, визуальное искусство, электронные и интернет – технологии (буктрейлеры).
Способ достижения цели: организовать работу буктрейлер-студии «БИБЛИОнеформат» с охватом пользователей в количестве не менее 2 тыс. человек.

В результате реализации проекта мы планируем:

- организовать работу буктрейлер-студии как центра досуга для пользователей в количестве не менее 30 человек;

- организовать работу буктрейлер-студии как методического центра по обучению специалистов сфер культуры и образования в количестве не менее 20 человек по  созданию буктрейлеров;

- подготовить и распространить рекламные материалы;

- создать коллекцию буктрейлеров в количестве не менее 20 роликов;

- разместить видеопродукцию буктрейлер-студии на сайте ЦБС, в соцсетях, в YouTube;

- организовать просмотры видеопродукции буктрейлер-студии в сельских Домах культуры и клубах, сельских и школьных библиотеках пользователями в количестве не менее 1,5 тыс. человек;

- провести районный конкурс буктрейлеров.
Требования к результату проекта: своевременное исполнение контрольных точек проекта и регулярный статистический учёт посещений пользователями мероприятий.
Пользователями результатом проекта станут жители и гости Вейделевского района возрастных категорий от 15 лет и старше.
В рамках реализации проекта: 
	Создание коллекции буктрейлеров 

	Размещение видеопродукции буктрейлер-студии на сайте ЦБС, в соцсетях, в YouTube

	Организация просмотра видеопродукции буктрейлер-студии в сельских Домах культуры и Клубах, сельских и школьных библиотеках пользователями в количестве не менее 1,5 тыс. человек.

	Проведение районного конкурса буктрейлеров «КНИГАнеформат»

	Заключительным этапом станет проведение видеогостинной «КНИГАнеформат», где будут подведены итоги проекта и состоится награждение победителей конкурса, 


Рисками проекта могут явиться: 
1. Недостаточное или несвоевременное финансирование проекта, что влечет за собой срыв сроков реализации и не достижение цели проекта. В этом случае будет предпринят поиск внебюджетных источников финансирования.

2. Низкая активность обучающихся грозит невозможностью достижения результата проекта. Во избежание этого будут разработаны  дополнительные мероприятия,  скорректированы план-график и сроки реализации проекта.

3. При отсутствии заинтересованности целевой аудитории слушателей к планируемым мероприятиям будут продлены сроки реализации проекта.
В команду проекта входят:

Куратор проекта: Пелехоце Евгений Анатольевич – заместитель главы администрации Вейделевского района по социальной политике;
Руководитель проекта: Шурховецкая Валентина Георгиевна – начальник управления культуры администрации Вейделевского района;

Администратор проекта: Долгополова Елена Михайловна -  методист  муниципальное казенное учреждение «Районный организационно- методический центр»;

Оператор мониторинга проекта: Яненко Марина Николаевна – начальник отдела  экономического анализа и управления проектами;

Ответственный исполнитель проекта: Боканова Светлана Николаевна -  директор МКУ «Вейделевская централизованная библиотечная система».

Члены рабочей группы: работники центральной районной библиотеки.

Общий бюджет проекта составит 2 000 рублей.
«Лучший в мире кинозал — это мозг, и ты понимаешь это, когда читаешь хорошую книгу».
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Управление культуры администрации Вейделевского района

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОЕКТА
Создание буктрейлер-студии
при Вейделевской центральной
районной библиотеке
«БИБЛИОнеформат»
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Начальник управления культуры
администрации Вейделевского района
Шурховецкая Валентина Георгиевна
Вейделевка, 2016 год






