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хутор Голиков
      Хутор Голиков основан Е.П. Голиковым в 1900 году, в период проведения Столыпинской реформы.
 До 1925 года в хуторе Голиков жили всего три семьи: братья Василий, Илья и Иван Голиковы. Это были зажиточные крестьяне, они имели ветряную мельницу, конную молотилку и другой сельхозинвентарь, который для бедняков был предметом зависти. 
В 1925 году сюда переселились из села Кубраки еще 15 дворов. Земли было много, хуторяне занимались земледелием. Жили крестьяне сначала единолично, и почти у каждого были свои пасеки. Не было в хуторе ни магазина, ни школы, в школу ходили в хутор Шевцов. Был хороший пруд, почти в каждом дворе были колодцы.
     В годы коллективизации жители хутора Голиков вступили в колхоз «Ревпуть» с центром в хуторе Избушки.
 Некоторые зажиточные крестьяне выступили против всех мероприятий, касающихся нового пути развития деревни. Они поджигали колхозные постройки, дома активистов, проводили антиколхозную агитацию среди бедноты и середняков, прибегали к угрозам, портили сельхозинвентарь, убивали коммунистов. В 1930 году кулаки сожгли дом в хуторе Голиков, ранили  выстрелом из обреза  1-го секретаря ВКП (б) Дубровского. 

       В начале 40-х годов  ХХ века в колхозе появилось своя воловня и телятник. В 1943 году в хуторе Голиков было 26 дворов, проживал 131 человек.
 В 1960 году  -  было 25 дворов, проживало 100 человек.
 В конце 60-х начале 70-х годов из-за неперспективности хутор Голиков прекратил существование. Жители переехали в близлежащие села и хутора.  Последний житель  Григорий Андреевич  Лысенко покинул хутор в 1975 году.

Село Закутское

Феодальный  период   (начало XIX века-1861 год)
      Закутский (Закуцкий, Бугаевский, Шумилин) - хутор, потом село. Название получил по имени владельца. Основан в начале XIX века. В 1859 году было 40 дворов.
 Существует легенда, что название хутора  Закутский произошло от слова «закуты», жили хуторяне в «закутах» (небольшие жилища). Крестьяне занимались земледелием, скотоводством, выращивали рожь, пшеницу, ячмень, овес, гречиху, просо и другие культуры. В 40-е годы XIX века начали распространяться посевы подсолнечника и картофеля. Крестьяне выращивали и держали волов, овец, лошадей, птицу.
     Трудна была жизнь в крепостной неволе. Крестьяне, получавшие от помещика небольшие наделы пахотной земли, были обязаны за них платить оброк (натуральный или денежный) и отрабатывать барщину (крестьяне должны были работать на помещика несколько дней в неделю).
      Растущие барщина и оброк тормозили развитие крестьянского хозяйства, обрекали жителей хутор  Закутский на полуголодное существование.

Пореформенный период

(1861-1917г.г.)

      В 1861 году крестьяне хутора Закутский получили личную свободу за большие выкупные платежи. В 1884 году в хуторе 3акутском  было 53 двора с 353 жителями. Земельный надел 1,5 десятины. Количество скота - 4,3 головы, пять пасек, шесть кустарных заводов.

В конце XIX века в хуторе 3акутский было 52 двора, 361 хуторянин (187 мужчин, 174 женщины).

     Хутор был весь изрезан оврагами, и они как бы делили селение на улицы («крайки»): «Зибовщина», «Цидыловщина», «Кутки», «Михайловщина», «Грушивка» и, наконец, уважительно «Хутир» (это о центре).

     Налоговые тяготы, арендная плата и различные «мирские сборы» заставляли крестьян искать заработки на стороне, у помещиков. Во второй половине XIX  века получил развитие отхожий промысел на Дон, Кубань. С появлением сельскохозяйственных машин отпадает и этот заработок.
     В начале XX века в хуторе 3акутский проживало 362 человека, было 53 двора. В ходе  Столыпинской реформы земля начала передаваться в частную собственность, хозяйствам предоставлялось право покупать и продавать землю, а также арендовать землю у графини Паниной. Был создан крестьянский банк, который предоставлял ссуду для покупки земли.
     Столыпинская реформа усугубила и без того тяжелое положение крестьян хутора 3акутский. Более 60 % крестьянских дворов имели менее 2-х десятин земли на мужскую душу. Кулацкие хозяйства владели почти половиной всей земли.  Зажиточными крестьянами были построены две маслобойки, четыре мельницы - «парусовки» (они были высокими и похожими на четырехкрылые паруса).
      Развитие школьного дела и грамотности на территории нашего края до самой революции 1905-1907 годов  шло очень медленно и неравномерно. В хуторе 3акутский школы не было, немногочисленные ученики ходили в школу в хутор Шевцов.
     Катастрофическое состояние народного здравоохранения в Валуйском и соседних уездах вынудило ввести в трех уездах разъездного врача. В 1897 году один фельдшер из Вейделевской участковой больницы обслуживал полтора десятка хуторов, в том числе и хутор 3акутский. Несколько позже в селе Николаевка  появилась «больничка». «Больничка» располагала четырьмя койками, сюда и обращались жители хутора Закутский за медицинской помощью. 

 
В 1914 году ощущался недостаток в хлебе, промышленных товарах. У крестьян забирали лошадей, фураж, зерно. Десятки хуторян были направлены на фронт, многие из них погибли, другие попали в плен. Семьи лишались кормильцев.

Советский период (1917-1991 г.г.)
      Многие закутчане приняли идеи большевиков, перешли на сторону революции и участвовали в становлении Советской власти в Закутском. Советская власть в хуторе 3акутский была установлена в течение 1918 года.

      Началась гражданская война. Петлюровцы и деникинцы грабили хутор 3акутский, учиняли дикие расправы. От деникинцев закутчан освободили конники армии С.М. Буденного.
      На хуторе случались восстания и убийства, связанные с продразверсткой. Продотрядовцы по заданию партии реквизировали излишки хлеба, продовольствия у кулаков для голодающих рабочих Питера, Москвы и других промышленных центров, вели агитацию среди населения за новую жизнь. Им оказывали помощь беднота и комсомольцы. В 1925 году больше половины населения хутора Закутский не имели рабочего скота, почти 48% были бескровными. Крестьяне получили землю, ее делили по едокам.

     В середине 20-х годов в хуторе 3акутский была организована артель, в неё вошли 17 дворов бедноты.

     В конце 1928 года в хуторе 3акутский появился первый трактор «Фордзон». 
В 1928 году в Закутском было 117 дворов, 678 жителей.
В январе-феврале 1930 года в Закутском проходили собрания по коллективизации. Первое собрание провели старший уполномоченный Чеботарев и председатель сельского Совета Рындин, второе - первый секретарь ВКП (б) Дубровский.
Был образован колхоз «Борцы», но крестьяне шли в колхоз неохотно. Первым в колхоз вступил В.П. Закутский. Колхоз объединил около 30-ти крестьянских хозяйств. Были избраны правление колхоза, председатель, казначей и ревизионная комиссия. В колхозе не было тракторов, комбайнов, сельхозинвентаря. Опасаясь, что весь скот  у крестьян будет отобран, люди резали коров, свиней, лишь бы не отдавать в колхоз. С 1928 по 1933 год поголовье скота сократилось вдвое, в Закутчанском сельском Совете было образовано восемь колхозов.

      В 1930 году в селе  Николаевка был организован центр колхоза-гиганта им. Иванова (Иванов - секретарь окружного комитета КПСС). Населенные пункты Закутчанского сельского Совета вошли в состав этого колхоза-гиганта. Председателем был избран Василий Петрович Кисель. Но вскоре «прилив» в колхозы сменился «отливом», начался массовый выход крестьян из колхозов.

      Крестьяне шли на конюшни, забирали своих лошадей, повозки, инвентарь. В 1932 году наступил второй этап коллективизации. Теперь в колхоз вступали только добровольно. Снова был образован колхоз «Борцы», в который вступило свыше половины крестьянских хозяйств. По Закутчанскому сельскому Совету было  образовано пять колхозов: «Победа», «Ревпуть», «Заря Свободы», «Красное знамя», «Борцы».
     Колхоз «Борцы» считался бедным и слабым. На лошадях и волах работали по очереди те, кто за них не отвечал. Скот был истощенный, неработоспособный. Урожай получали низкий, его не хватало даже для выполнения планов по хлебозаготовкам. Колхозники получили аванс по 120 грамм  зерна на трудодень, а в конце года получать было нечего.
Колхозы имели в своем распоряжении до 5 пар быков, 8-10 лошадей, на два колхоза - одна конная молотилка, совсем мало плугов, сеялок, борон. К началу 1933 года всё население хутора Закутский вступило в колхоз. В 1933 году на территории селе Кубраки была организована Кубраковская МТС. МТС обслуживала техникой 37 колхозов, в том числе и колхозы Закутчанского сельского Совета.
     1933 год выдался неурожайным, был сильный голод, но работу в колхозе никто не бросил. В период коллективизации многие жители хутора были раскулачены. У крестьян, имевших крепкие хозяйства, в первую очередь забирали рабочий скот, всё нажитое (обувь, одежду). Обыскивали чердаки, сараи и подвалы. Амбары с зерном опломбировали и ставили охрану. Увозили раскулаченных на станцию Валуйки, где уже стояли товарные вагоны для их отправки.
      Активисты сельского Совета во главе с председателем В.С. Рындиным раскулачили С. Прокопенко, И. Кравченко, Т. Прокопенко, П. Закутского.  У них отобрали дома, скот, средства производства, зерно, картофель и другие продукты. Один из домов отдали под школу, второй - под контору, третий стал квартирой милиционера, четвертый - квартирой председателя сельского Совета.
 По политическим мотивам были репрессированы жители хутора 3акутский Фекла Николаевна Прокопенко,  1900 г.р., Василий Семенович Полтавский 1895 г.р.,
 Степан Иванович Прокопенко,  1899 г.р.
 (впоследствии они были реабилитированы прокуратурой области на основании закона РФ от 18 октября 1991 г.  «О реабилитации жертв политических репрессий».
      В 1936-1938 годах в хуторе 3акутский была изба-читальня. В ней было небольшое количество книг, газет и журналов.
Великая Отечественная  война 
      22 июня 1941 года в 12 часов дня  у радиоприемников собрались толпы народа: из правитель​ственного сообщения стало известно о нападении Германии на Советский Союз.
      Мобилизация на фронт проходила организованно, многие жители хутора  ушли добровольцами на фронт. По Закутчанскому сельскому Совету на фронт ушёл 641 человек. С 7 июля 1942 года по 18 января 1943 года хутор 3акутский находился в оккупации. Жители старались как можно больше продуктов спрятать от врага: они закапывали в землю бочки с зерном, медом, салом. Были в хуторе 3акутский и «полицаи» - это Семен Данилович Прокопенко и Григорий Данилович Погореленко. В последние месяцы оккупации на территории Вейделевекого района действовал партизанский отряд «Стрела». В хуторе 3акутский жил связной отряда «Стрела», он квартировал  у Терентия Ивановича Денисенко, собирал сведения и передавал партизанам (имя и фамилия  не известны.).

      Из хутора 3акутский на фронтах Великой Отечественной войны воевали Григорий Дмитриевич Прокопенко, Сергей Иванович Стукалов, Яков Антонович Прокопенко, Сергей Иванович Игуменцев и другие. Во время войны активную помощь фронту оказывали труженики тыла. Жители хутора  Закутский участвовали во внесении денег в Госбанк на постройку танковой колонны «Воронежский колхозник». Во время войны продолжала работать школа, учительница  - Мария Дмитриевна  Дворниченко.

      В 1945 году в Закутском 78 дворов, 417 жителей.

      Первые послевоенные годы были тяжелые, голодные. Машин и сельскохозяйственной техники не хватало. В хуторе 3акутский был один магазин, который находился в помещении амбара. Недалеко находилась почта, изба-читальня. Была передвижная киноустановка, киноаппаратура перевозилась вместе с двигателем, который при работе давал электроэнергию.
      Был наведен порядок в землепользовании, в животноводстве. Колхозникам стали выдавать по 3 килограмма зерна и по 5 рублей деньгами на трудодень. Были построены два коровника, птичник, все дома колхозников радиофицированы. Облегчающим для населения актом было уменьшение в 1953 году на 50 % выпуска государственного займа, а через три года подписка на заем была вообще прекращена.

В 1954 году число населенных пунктов Закутчанского сельского Совета выросло до 16, в него вошло село Белый Плес. Центр сельского Совета также получил ранг села и соответствующее название - Закутское.
      В 1954 году произошло второе укрупнение колхозов, был образован укрупненный колхоз имени Жданова  с центром в селе Закутское.
      В конце 50-х годов XX века стал ходить рейсовый автобус на Николаевку через хутор Новорослов и село Закутское. Он делал три рейса: в 6 часов утра, в 11 часов дня и в 17 часов.
В колхозе были построены две фермы. Сараи были покрыты шифером, проезды забетонированы. На фермах для водопоя  были установлены движки ЗИД, которые накачивали воду из скважины в большие емкости. На старых фермах доение коров производилось вручную. 
Вся хозяйственная деятельность села Закутское кипела на «Грушивке». Здесь находилась колхозная пасека, конюшня, ферма, птичник, ветпункт. 
Недалеко была школа. Учителями работали В.Д. Дураченко, К.Д. Вициенко, К.П. Петрова и другие. После окончания Закутчанской начальной школы, ученики ходили в Шевчанскую семилетнюю школу.

      В 1960 году для завершения зимовки скота не хватало кормов. Животноводческие помещения, накрытые соломой, раскрывались, солома скармливалась скоту.
 В 1960 году в селе  Закутское 78 дворов, 327 жителей.

      С 1961 года председателем колхоза имени Жданова стал работать Иван Федорович  Чевордин.  В 1962 году началась электрификация села Закутское, увеличилась мощность местной электростанции, к электричеству были подключены клуб, почта, контора.
     В 1963 году была засуха, год выдался неурожайным. Из-за засухи погибли посевы ячменя, овса, проса, кукурузы. По планируемой программе значительно увеличилось поголовье скота, свиней, овец. Для кормления скота ездили заготавливать солому в Калмыкию и  Оренбург. Все животноводческие помещения были покрыты шифером. В колхозе открылась первая колхозная столовая. В 1963 году в колхозе имени Жданова перешли на денежную оплату труда, колхозники стали ежемесячно получать зарплату в установленные дни.

В 60-е годы ХХ века село Закутское ожило, преобразилось, начало застраиваться новыми домами, был сдан в эксплуатацию новый Дом культуры на 250 мест  (первый директор Евгений П. Федоренко), здесь же была и небольшая колхозная библиотека (библиотекарь  Н.М. Гончаренко). 

      В 1966-1968 годах село Закутское было полностью электрифицировано.
     4 октября 1968 года вышел первый  номер колхозной газеты - малотиражки «Прогресс» (редактор  Михаил Яковлевич Шкиря).  В 1969 году в селе Закутское был построен водопровод.
      С увеличением количества техники в колхозе началось строительство пунктов технического обслуживания. Бригады были переименованы в производственные участки. Руководители участков стали называться правляющими. В колхозе имени Жданова было 5 производственных участков.

      Многие работники колхоза за высокие производственные показатели были награждены орденами и медалями : тракторист Виктор Алексеевич Костенко - орденом Трудовой Славы III степени, трактористка Надежда Владимировна Костенко - орденом Трудового Красного Знамени, водитель Василий Николаевич Божко - медалью «За трудовое отличие», механизатор Петр Ефимович Атаманиченко - медалью «За трудовое отличие», доярка Евдокия Федоровна Белокобыльская - медалью «За трудовую доблесть».
 В начале 70-х годов, в селе Закутское была построена улица Советская (двухквартирные и трехквартирные дома).

1 сентября 1976 года в селе Закутское была открыта двухэтажная средняя школа со спортзалом и столовой. Первым директором школы стала Е. А. Неровня.
 
В 1979 году директором школы назначили учителя истории Ивана Васильевича Подопригорова. Закутчанская средняя школа первой в районе начала эксперимент с шестилетними детьми (в 1-й класс стали набирать детей не с 7 лет, с 6 лет).  Впоследствии директорами  школы были Василий Егорович Базаев, Раиса Николаевна  Жерлицына, Надежда Ивановна Денисенко.

С 1979 года председателем колхоза имени Жданова стал работать Олег  Алексеевич Ступников. При нем было построено здание правления колхоза, куда переместился и сельский Совет. Был построен двухэтажный детский сад, начато строительство системы орошения.
С 1982 года председателем колхоза им. Жданова  работал Николай Николаевич Пчелинцев. В 1983 году председателем колхоза был назначен Василий Иванович Рябцев. За время его работы в селе Закутское была построена улица Садовая, два магазина, почта, сберкасса, здание гостиницы, столовая с банкетным залом, баня. Были асфальтированы улицы села.  Построен отапливаемый гараж дня автомобилей и мастерская для сельхозтехники, новые склады, крытый ток,  телятник. На полную мощность работала полевая система орошения. Началось строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, но вскоре стройка была заморожена. Была построена амбулатория с физкабинетом, а затем больница на 25 койко-мест. Первым заведующим больницей был врач-терапевт Магамед Абидович Махачев, затем - врач-стоматолог Виктор Михайлович Хомко, терапевтом работал Андрей Викторович Звягин. Затем заведующей стала врач-терапевт Татьяна Евгеньевна  Мамонтова. 
       В Закутчанской средней школе за счет  средств колхоза был построен гараж для школьной техники.
       Колхозники колхоза имени Жданова одними из первых перешли на новый хозяйственный метод - полный хозрасчет.

В 1985 году на базе колхозной библиотеки в Доме культуры была открыта Закутчанская сельская библиотека-филиал № 17 Вейделевской ЦБС. На 1 января 1986 года в библиотеке насчитывалось 1212 экземпляров книг и брошюр и 500 читателей, библиотекарем была Тамара Семеновна  Вишнивецкая.  В конце 80-х годов ХХ века колхоз им. Жданова был переименован в колхоз «Победа».
В 1989-1990 годах была построена улица 2-я Садовая, одновременно шла газификация сел колхоза «Победа», была отремонтирована дорога от Закутского до трассы Ровеньки - Новый Оскол. На колхозном зерноскладе установили крупорушку, стали производить крупы (гречку, пшено) и выдавать колхозникам на заработанный рубль. На полную мощность работала пекарня, где выпекался хлеб и батоны. Хлеб колхозникам давали по талонам, один талон стоил 3 копейки.
В 1990 году выдавались чеки «Урожай - 90» на дефицитные товары, по которым в коллективах проводились жеребьевки: работники вытаскивали талон с наименованием того или иного товара.  Товары приобретали в п. Вейделевка в специализированном магазине.

Постсоветский период

(1991- 1995 годы)
       В марте 1992 года колхоз «Победа» был преобразован в акционерное общество закрытого типа «Победа». В связи с экономическим кризисом, была проведена приватизация зданий, сооружений, техники, земли. Все объекты соцкультбыта были переданы на баланс Закутчанского сельского Совета. Колхозные квартиры были приватизированы их владельцами. 18 апреля 1992 года акционерам были выданы акции трудового коллектива, в которых предусматривалась сумма имущественного пая.
       В 1993 году в селе Закутское перестал существовать приемный пункт комбината бытового обслуживания (КБО), где можно было заказать пошив одежды, ремонт обуви, бытовой техники. Правление АО «Победа» решило самостоятельно открыть швейный цех, кроме того, была открыта парикмахерская (парикмахер  Валентина Петровна Тарасенко).
      В 1995 году акционеры АО «Победа» получили свидетельства на землю -  земельный пай общей площадью 8,27 гектара,  в том числе пашни - 6,48 гектара.
В 1995 году продолжалась газификация сел и хуторов АО «Победа».  Половину  стоимости всех работ возмещалось хозяйством.

В 1995 году в  селе Закутское проживало 776 человек. 

Хутор Згода
     
 Хутор Згода основан в начале XX века.
 В основном сюда переселились несколько семей из хутора  Шевцов.
В годы коллективизации крестьяне хутора  вступили в колхоз «Красное знамя» (центр колхоза – хутор Шевцов).

В 1948 году в хуторе Згода 15 дворов, 51 житель. 

В 1951 году - 12 дворов, 56 жителей.

В начале 50-х годов XX века хутор Згода перестал существовать.

Хутор  Избушки.

Феодальный период

(начало XIX века - 1861 год )
      Хутор Избушки (Избушкин) был основан в начале XIX века. Первоначально здесь были отдельные дворы с избушками для пастухов. Название хутора произошло от фамилии первого поселенца.
 Впоследствии хутор перешел во владение графов Паниных. Крестьяне занимались земледелием. Выращивали овес, рожь, пшеницу, просо, гречиху, подсолнечник. Разводили скот - волов, овец, лошадей, птицу,

      Основными орудиями труда у крестьян были соха, серп, цеп, борона. Урожаи были очень низкими. Люди жили плохо, нередки были истязания и побои крепостных в помещичьих имениях.

      В 1859 году в Избушках 28 дворов, 154 жителя (83 мужчины, 71 женщина).

Пореформенный период (1861 -1917г.г.)
      В 1861 году крестьяне хутора  Избушки получили свободу за большие выкупные платежи. «Крестьянская реформа» явилась большим ограблением и без того обездоленных крестьян.
      Засухи и неурожаи, ранние и поздние заморозки, эпидемии скота были очень часто и наносили огромный ущерб жителям хутора.
      Одни крестьяне из-за безземелья уходили на заработки в другие края, переселялись, другие - батрачили у помещиков. В экономии графини Паниной в целях лучшего использования земли были проведены землеустроительные работы.
Вся организация сельскохозяйственных работ была сосредоточена в десяти экономических хуторах, в том числе и в хуторе Избушки, с главным управляющим в  Викторополе.
       Условия труда в помещичьем хозяйстве были очень плохими, заработная плата низкая, плохое питание, к тому же работа была сезонной,
       Поворотным моментом в жизни населения явилась революция 1905-1907 годов.  Местная интеллигенция объединилась для ведения революционно пропагандисткой работы.   24 июля 1907 года крестьяне хуторов Олейники и Якименков   окружили хутор Избушки и с наступлением темноты начали увозить «экономический» хлеб. Были подожжены хлеб в копнах и сено в стогах. Служащие Избушанской экономии попытались воспрепятствовать этому, но безрезультатно. Утром из Валуек для проведения обыска прибыла полиция. Но крестьяне выступили дружно и разогнали полицию. Однако, через несколько дней в Олейники прибыло около 50-ти казаков, был проведен обыск по дворам. Искали пропавшее из хутора Избушки зерно.      Часть крестьян, не успевших спрятать хлеб, была арестована и предана суду.
В начале XX века в хозяйствах некоторых зажиточных избушанских крестьян стали появляться заводские плуги. Беднота по-прежнему обрабатывала землю деревянной сохой. В Первую Мировую войну большинство мужчин хутора Избушки были отправлены на фронт, многие из них погибли.

Советский период  (1917-1991 г.г.)
      Советская власть в хуторе Избушки была установлена в начале 1918 года. В период гражданской войны хутор был оккупирован немецкими войсками, затем войсками генерала Деникина.

 Летом 1918 года по заданию Валуйского укома партии для организации партизанского движения в сёла были посланы агитаторы. В их числе был житель хутора  Избушки Антон Федорович Шевченко. Многие жители хутора вступили в партизанские отряды, воевали с оккупантами под командованием Н.П. Крюкова, И.Я. Бузунова. Различные банды занимались грабежом и убийствами активистов. Бандитами был схвачен и убит член РСДРП Антон Федорович Шевченко. Лишь к концу 1921 года бандитизм был ликвидирован.
Трудное и грозное было послевоенное время, свирепствовал тиф. Больше половины жителей не имели в пользовании скота. Крестьяне получили землю, ее делили по едокам.   Хлеба не хватало, еле-еле сводили концы с концами. У кого из хуторян были лошади, тем жилось легче.

В 1928 году в хуторе Избушки 54 двора, 381 житель.

В 1930 году началась коллективизация. Для организации людей в колхоз в хутор Избушки прибыла делегация из Вейделевки. На общем собрании было решено организовать колхоз «Тарас Шевченко». Председателем стал Дмитрий Арсеньевич Бут. Колхоз имел в распоряжении 4 пары быков, 8 лошадей, 1 конную молотилку. Четыре двора в хуторе Избушки были раскулачены. У раскулаченных был конфискован весь скот, хозяйственные постройки, сельхозинвентарь, продукты. В 1931 году в хуторе появилась механическая веялка, а в 1932 году  -  первый трактор. Первым трактористом был Тихон Костенко. В 1932 году был построен общий двор, амбары для хранения зерна. За хутором находилась конюшня и коровник, был построен свинарник.

После второго этапа коллективизации колхоз стал называться «Ревпуть». Все работы выполняли вручную. С 1933 года Кубраковская МТС, имевшая тракторы, комбайны, машины, обслуживала техникой и колхоз «Ревпуть». В 1933 году был голод, многие умирали. Неурожайными были и 1937-1938 годы, но колхоз все-таки существовал. В 1939-1940 годах повысились урожаи, люди стали больше получать зерна, появилась денежная оплата труда.
Часто в Избушках проводились праздники, массовые гуляния, маёвки. На них собирались все жители хутора. Очень любили престольный праздник  Троицу и Пасху.
В конце 30-х годов в хуторе Избушки начала работать школа. Первый учительницей была Мария Яковлевна Белокобыльская. Занятия проходили  в основном зимой, когда не было работ в   поле, да и то не все дети могли посещать школу. 

      В период Великой Отечественной войны из Избушек ушло на фронт 128 человек. Всех мобилизованных отправляли в Вейделевку на подводах, запряженных лошадьми. Мужчин в колхозе заменили женщины, старики и подростки. Осенью 1941 года и весной 1942-1943 годов жители х. Избушки помогали на строительстве аэродромов, которые строились на территории района. На фронтах Великой Отечественной войны воевали Е.П. Рыбальченко, И.П. Бут, Н.П. Шевченко и другие.

      В 1945 году в хуторе  Избушки было 49 дворов, проживало 257 человек.

В конце 40-х годов появился клуб, был построен свинарник из ракушечника и амбар «Сортфонд», где хранились сортовые семена.

       В конце 40-х начале 50-х годов Избушанская школа перестала существовать, дети ходили в восьмилетнюю школу в хутор Шевцов, а потом в Николаевскую или Вейделевскую средние школы.

       За медицинской помощью избушане обращались в хутор Шевцов, там был небольшой медпункт.

       В 1954 году произошло укрупнение колхозов. Колхоз «Ревпуть» перестал существовать. Был организован новый колхоз имени Жданова с центром в селе Закутское, куда и вошел хутор Избушки.
 В 1960 году в хуторе  Избушки было 49 дворов, проживало 209 человек.

        В 1963 году появилась дорога, с твердым покрытием, которая соединила х. Избушки с поселком Вейделевка.
        В 1971 году вступил в строй новый свинокомплекс. Первым заведующим свинокомплекса был Владимир Савенко, а затем Николай Никитович Красюк. При Николае Никитовиче Красюке  ферма имела хорошие результаты в работе. Среди первых свинарок были  Л.Я. Красюк, А.И. Бекарюк, Л.И. Красюк, А.Ф. Алтынник, А.С. Шевченко, Н.И. Бут, В.Н. Костенко,  В.З. Шевченко, Л.Е. Жолоб,  К. И.  Русанова и другие.

       Труд многих избушан был отмечен орденами и медалями. За высокие производственные показатели были награждены жители хутора Избушки Вера Николаевна Костенко - медалью «За трудовую доблесть»,  Николай Никитович  Красюк - орденом   Трудового Красного Знамени, Лидия Яковлевна Красюк - орденом Ленина.

       С 1976 года дети из хутора Избушки начали ходить в Закутчанскую среднюю школу, тогда было более 60-ти человек. На месте старой школы были детские ясли, в которых работала Матрена Бутова.
 
 В 1986 году было построено здание магазина, в конце 80-х годов - новый Дом культуры. В 1989 году в хуторе закончилось строительство десяти домов для переселенцев из Брянской области,  пострадавших от Чернобыльской аварии. В 1989 году в хуторе Избушки все дома были газифицированы. 
В конце 80-х годов колхоз имени Жданова был переименован в колхоз «Победа». В начале 1990 года по инициативе председателя колхоза «Победа» Василия Ивановича  Рябцева было построено здание школы-сада.

Постсоветский период (1991 -1995 годы)
В 1991 году школа-сад вступила в строй. Директором школы была Татьяна Николаевна Бут, затем Василий Егорович Базаев. В первый год работы школу посещало 22 ученика. 

В марте 1992 года колхоз «Победа» был преобразован в акционерное общество закрытого типа «Победа». 18 апреля 1992 года жителям хутора Избушки были выданы акции трудового коллектива, где предусматривалась сумма имущественного пая. В 1995 году акционерам АОЗТ «Победа» были выданы свидетельства на право собственности на землю: пай общей площадью 8,27 гектара, в том числе пашни 6,48 гектара.

В 1995 году в хуторе Избушки проживал 161 человек.

Хутор Костенков

Хутор  Костенков основан в начале XX века.
 Во время коллективизации крестьяне хутора вступила в колхоз «Ревпуть» (центр колхоза в хуторе Избушкн ).

В 1945 году в х, Костенков было 12 дворов, проживало 70 человек.

В 1951 году 18 дворов, проживало 83 человека.

В конце 50-х годов в х. Костенков были воловня, конюшня, овчарня, ток.

В 1960 году 17 дворов, 65 жителей.

В 1971 году из-за неперспективности хутор Костенков прекратил свое существование. Последний житель хутора Василий Яковлевич Аниканов уехал в 1971 году.

Хутор Шевцов

Феодальный период (начало ХIХ века -1861 год )
       Шевцов (Швецов) - хутор. Основан в первой  половине XIX века, в 1815 году было 40   дворов с 244 жителями.
  В 1859 году - 40 дворов с 246 жителями.

       Где сегодня  находится хутор Шевцов, когда-то было пустынное место, называлось оно «Радченкова гора». Первым здесь поселился Сидор Федорович Шевцов. Его называли «швец», так как он шил сапоги. Потом здесь стали селиться люди - выходцы с Украины («черкасы»). Они принесли с собой не только особенности языка и обычаев, но и элементы национальной украинской одежды. Орудиями труда и предметами быта в старину были  соха, серп, цеп для молотьбы, ярмо, в которое впрягали волов, прялка, ткацкий станок, ухват, ступа, безмен (ручные весы) и другие предметы быта. 

Всё население хутора заказывало обувь («чёботы») у Сидора Федоровича Шевцова. Обувь выглядела неказисто, зато была прочной и удобной. «Чёботы» шились на несколько размеров больше, чтобы можно было положить так называемую устилку - чаще всего жгут соломы, обували с онучами (портянками). Пара таких «чёбот» служила, всем членам семьи. Обуви этой сносу не было. Намазанные дегтем и жиром «чеботы» не пропускали влагу, держали тепло, были просторными и удобными на всех видах работ.

Пореформенный период (1861-1917 г.г.)
       В 1861 году крестьяне хутора  Шевцов получили свободу за выкупные платежи. Теперь они имели по одной десятине собственной земли. Хутор Шевцов являлся одним из экономических хуторов графини Паниной. Крестьяне работали на Старом Хуторе (Викторополь), там был конный завод и главная контора графини Паниной.

       В 1899 году на средства Земства была построена школа в хуторе Шевцов. Сюда ходили ученики из окрестных хуторов. Занятия в школе начинались в конце сентября и заканчивались с началом весенних полевых работ. Грамотность населения оставалась очень низкой. С 1905 года начальная школа была снабжена небольшой библиотекой, которая состояла большей частью из брошюр научно-популярного характера. В 1916 году в Шевчанской школе насчитывалось порядка 830 томов книг. Библиотекой пользовались не только ученики, но и взрослые, умеющие  читать.

       Главными письменными принадлежностями были грифель и грифельная доска, учебни​ков не было. Распорядителями школы были священники, школьные дела зависели также, от сельских властей: старшины, писаря, старосты. Учителями в школе работали А.В. Бардин (Елец), Фекла Григорьевна Притулина (Купянск) (в скобках указан город, где педагог получил образование).

      В 1913-1914 учебном году в Шевчанской школе насчитывалось 38 учащихся, из них мальчиков - 30, девочек - 8. Учителей было два человека.
      В 1913 году в хуторе Шевцов были один фельдшер и одна акушерка.
      В 1914 году с началом империалистической войны многие мужчины ушли на фронт. Многие погибли или попали в плен. Житель хутора  Шевцов Федоренко (имя и отчество  неизвестны) вернулся домой полным Георгиевским кавалером.

Советский период  (1917-1991 годы)
        Советская власть в хуторе  Шевцов была установлена в конце 1918 года. В период Граждан​ской войны хутор был оккупирован сначала немецкими войсками, затем войсками Дени​кина. Многие хуторяне влились в Конную Армию С.М. Буденного. На хуторе часто были волнения, связанные с продразверсткой.
       В 1920 году в результате продразверстки были изъяты все продовольственные запасы. К тому же год был неурожайным. От голода и болезней тогда умер не один десяток людей. В то же время в хуторе  Шевцов были и зажиточные люди, которые имели скот, землю, средства производства.
       Маслобойные заводы были у Прохора Виниченко и   Ивана  Виниченко. В хуторе Шевцов работали  две мельницы-парусовки, куда носили и везли молоть зерно все хуторяне.

       В 1928 году в хуторе  Шевцов - 100 дворов, 593 жителя.

В конце 1928 года активисты Закутчанского сельского Совета, куда относился и хутор Шевцов, во главе с председателем В.С. Рындиным раскулачили в хуторе  четыре двора.  Раскулачивание приняло массовый характер.
       В 1930 году в хуторе  был организован колхоз «Красное Знамя».
 Не имея средств, техники, семенного фонда, крестьяне обрабатывали поля почти вручную. По причине засухи 1933 года в хуторе  Шевцов был страшный голод. Нехватка продуктов ощущалась до самого 1937 года, уже с марта - апреля у колхозников не было зерна.
      Оплата труда крестьян была натуральной, и расчет производили в конце года, т.е. есть урожай - получай, нет урожая - ничего не получишь. Люди работали за трудодни  («палочки»).

В 1935 году в Шевчанской  школе  директором работал Андрей Антонович Писаревский, 1897 года рождения, уроженец  Саловки.  В годы его работы численность учеников в школе увеличилась. А.А. Писаревский был арестован в 1937 году по ложному обвинению в контрреволюционной деятельности и расстрелян.

      Во время Великой Отечественной войны из хутора Шевцов на фронт ушли 88 человек. Николай Николаевич Бут ушел на фронт в начале 1943 года, ему ещё не было и 17 лет. Был заброшен в Китай, затем попал на Сахалин. Здесь прослужил 4,5 года в минометном дивизионе, награжден орденом Отечественной войны.
      Николай Иванович Рындин воевал под Ригой, на Смоленском и Орловском направлении. Награжден орденом Отечественной войны.
      Николай Максимович Закутский - участник Курской битвы, был наводчиком в артбатальоне. Был ранен осколком в ногу. Позже продолжал службу во внутренних войсках, которые боролись с бандитскими группировками в Западной Украине. Награжден орденом Отечественной войны. 

       В 1945 году в хуторе  Шевцов было 78 дворов, проживало 404 человека.

       В 1954 году хутор Шевцов вошел в колхоз имени Жданова. В 1960 году население  Шевцова  65 дворов, 251 человек.

       В 50-60  годы ХХ века начался отток населения с хутора. Уезжали на учебу, на новостройки, на шахты, затем на целину и оставались там. Постепенно хутор из большого превратился в маленький и почти «бесперспективный». Но ещё существовала школа-семилетка. Была построена молочно-товарная ферма,  тракторный отряд, где была техника из Вейделевской и Кубраковской МТС.
       В 1974 году школу закрыли. Дети стали ходить в Закутчанскую среднюю школу. В начале 80-х годов закрыли и ферму, коров перевели в Закутское.

В конце 80-х годов колхоз имени Жданова переименовали в колхоз «Победа», в 1992 году он был реорганизован  в акционерное общество закрытого типа  «Победа». Хутор Шевцов стал производственным участком  №3 АОЗТ «Победа».

В 1995 году  в хуторе  Шевцов проживало 107 человек.
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